

家有考生, 请保持平常心

□刘凯玲



一年一度的高考进入倒计时, 考生紧张备考的同时, 家长也不轻松, 除了为考生加强营养减轻压力, 他们还忙着为孩子预订“高考房”。

随着高考时间临近, 家长甚至比考生更紧张。他们忙前忙后, 全身心地为孩子提供高考服务。

的考试氛围, 本是人之常情。但是, 家长的好心不一定能办成好事, 本以为能减少孩子压力的做法也可能给孩子带来新的压力。

不仅高考房“一房难求”, 还有父母为孩子高薪聘请“考试保姆”, 请假陪护。社会对高考的过分关注, 舆论的宣传造势, 家长对高考的过度重视, 已经给考生造成了较大的心理负担。

家长要有这样的认知: 尽管高考很重要, 但不能完全主宰孩子的命运。考上大学, 当然会有利于孩子的成长和发展, 但是并不意味着人生的成功。

用什么样的心态来迎接高考, 不仅对考生, 对家长也是一个考验。曾有一些教育专家、心理专家给家长提出这样的建议: 千万别说错话。例如不要说: “什么事都不用管, 只管专心考试”。

翼翼, 未必是件好事, 关键还是应该有颗平常心, 不必过于谨慎, 也不要太过放松。毕竟孩子经过几年的学习积累, 该学的都学了, 完全不用靠最后的临阵磨枪。

所以, 家有考生的家长们, 你们的日子不必过得一反常态, 请保持一颗平常心。

微评论

新闻: 一个名为Swagg Security的黑客组织宣布, 已经破解了中国电信的网络, 并发布了中国电信的900个网络管理用户的用户名和密码及相关文件。

村民赔偿了4万余元。(《京华时报》6月5日) 微评: 除了对不当放生行为给予处罚和教育外, 更要通过相关生态知识和法律法规的宣传, 让爱心“善始”更能“善终”。

微评: 等羊丢光再补牢?

新闻: 欧洲足球锦标赛即将拉开帷幕。奥地利一家博彩公司前不久在奥地利竖起广告牌。广告上印有穿着“德国国旗”足球服的巫毒娃娃。

新闻: 6月1日, 十余名北京放生客来到河北省兴隆县苗圃洞村放生了数千条蛇, 大量的蛇爬进该村引发村民恐慌, 全村男劳力均放下农活加入了“打蛇行动”。

公厕承包后还能免费值得借鉴

读者徐明: 为方便牟平城区公厕管理, 调动公厕管理人员的工作积极性, 牟平区城管局环卫保洁公司对城区16处公厕的保洁权进行公开招标, 实行承包管理, 承包人的费用由区城管局统一划

扣, 市民仍可免费用上更干净、卫生的公厕。牟平城管局采取这一做法的目的是为了逐步提升公厕卫生水平, 承包管理后, 将对城区公厕的保洁情况进行严格的监督检查。

上网一搜, 采取公厕承包管理模式的城市不在少数, 不过大多承包后, 都会向市民收费, 引起市民不满。从这个角度看, 牟平城管局的免费政策还是很得民心的。

牟平城管局履行自己的职责, 在工作上创新方法, 服务市民, 这一点值得肯定也值得借鉴。同时我们也希望看到相关部门把公厕建设好、经营好, 推广更多的免费公厕服务公众。

“机打票”启用, 好处多多

读者梁海清: 烟台市区出租车6日起, 将启用“机打票”代替“手撕票”。一直在期待, “机打票”终于现身了。

“机打票”的好处明显。首先, “机打票”的推行可以杜绝虚开出租车发票的行为。目前一些司机给乘客出具的发票一般都超出实际金额, 虚

开的金额会给报销发票的单位带来损失。其次, 打印计价器可以有效打击个别司机非法宰客行为。由于打印发票上载有上下车时间、乘车

公里数, 并有出租车号和监督电话, 会促使出租车司机加强自律。乘客一旦遭遇绕道等宰客行为, 相关管理部门据此查处也更方便。

打击假冒伪劣, 应加大力度

读者李洪嵩: 原本想喝一口正宗的青岛啤酒, 买回家尝过之后, 才发现是假冒伪劣的山寨版, 这样的事情要谁遇到都会窝火。

市场上向来不乏这种制假贩假者。对于这些违法商户, 没有好办法, 就是罚, 发现一家, 罚一家, 为消费者创造一个好的购物环境。一些消费者购物时,

本就冲着名牌去, 很少细心检查产品是真还是假, 等拿回家时再发现真相, 也就晚了。因此, 监管部门应该加大打击力度, 让假冒伪劣商品无存身之地。

“蒜你狠”卷土重来, 咋办?

读者吴应海: 近年来, 农产品价格暴涨暴跌的现象不时上演, 面对“过山车”一样的价格变化, 消费者无不心惊肉跳, 却又束手无策。

不可否认, 大蒜、生姜、绿豆、辣椒、鸡蛋等商品价格, 执行的是市场调节价, 由经营者自主制定。一般情况下, 对这类商品的价格变化, 政府不宜出手干预。

剖析多种农产品轮番暴涨的怪象, 不难发现, 其背后无不存在着游资炒作的魅影。这种囤积居奇、相互串通、操纵市场的非法之举, 其危害非常可怕。面对“蒜你狠”的卷土重来, 监管部门应该吃一堑, 长一智, 有所作为了。

漫说新语



漫画: 孙雪娇

6月2日, 北京师范大学国家彩票发展研究院成立。民政部原副部长、中国社会工作协会会长徐瑞新出任院长。据介绍, 该院将招收彩票硕士生。有专家称, 近来中国彩票以超25%的速度增长, 从业者超百万人, 但人才匮乏, 从业者素质偏低, 并且几乎没有培养此类人才的机构。(《京华时报》)



齐鲁晚报新闻热线967066 qlwbqss@163.com
新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博: http://weibo.com/1921437834
QQ群: 227966397

征稿启事

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专版, 说咱烟台百姓的事儿, 拉咱烟台百姓的理儿, 是百姓发言的舞台, 网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句, 评上一段, 请您发送至本报投稿邮箱 qlwbqss@163.com, 见报即付稿酬。同时, 开通QQ群: 227966397, 期待广大有兴趣的读者和作者加入。

亚沙邮票金砖、贝雕邮票预订开始

为丰富第三届亚洲沙滩运动会邮政特有产品, 在亚沙纪念邮票发行之日, 中国邮政集团将同步发行亚沙邮票仿印金砖和贝雕邮票。

亚沙邮票金砖采用单色原大仿印2012-13《海阳2012第三届亚洲沙滩运动会》邮票图案, 制作10克/枚纯金制品, 限量发行1500套; 制作10克/枚纯银制品, 限量发行3000套。以上仿印制品成色均为99.9%。同时为使邮政亚沙官方邮品更具地域特

色, 特别为烟台举办地发行贝雕邮票, 邮票采用原大仿印2012-13《海阳2012第三届亚洲沙滩运动会》邮票图案, 选用有色贝壳, 巧用其天然纹理和形状、色泽, 经剪裁、车磨、抛光、粘贴等工序精心雕琢而成, 限量发行5000套。

目前邮票金砖和贝雕邮票正在火热预订中, 因发行量有限, 请收藏者抓紧时间到集邮门市部和邮政各网点进行预订。咨询电话: 0535-6646300 6298196。